
Consiglio Comunale INT 65 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

PRESENZA STRUTTURALE DI SPACCIO NELL'AREA DI PIAZZA BENGASI 
– VIA NIZZA – CORSO MARONCELLI E VALUTAZIONE DELL'EFFICACIA 
DELLE MISURE DI VIGILANZA RAFFORZATA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• Da mesi giungono allo scrivente numerose e continuative segnalazioni da parte di cittadini 
residenti o frequentatori dell’area di piazza Bengasi, via Nizza e corso Maroncelli, che 
descrivono una presenza stabile e persistente di attività di spaccio di sostanze stupefacenti, attiva 
in diverse fasce orarie, incluse quelle notturne

• Tali segnalazioni, corredate nel tempo anche da fotografie e indicazioni puntuali di luoghi, orari e
modalità, evidenziano una situazione di occupazione costante dello spazio pubblico da parte di 
gruppi dediti allo spaccio, con dinamiche ricorrenti, tra cui la presenza di soggetti incaricati di 
segnalare l’arrivo delle pattuglie

• Una parte significativa di tali episodi si verifica in prossimità di una scuola elementare, con 
particolare criticità negli orari di entrata e uscita degli studenti, circostanza che genera forte 
preoccupazione sul piano della tutela dei minori e della sicurezza urbana

CONSIDERATO CHE

• L’area di piazza Bengasi è da tempo interessata da provvedimenti di vigilanza rafforzata disposti 
dalla Prefettura, in ragione delle persistenti criticità sotto il profilo dell’ordine e della sicurezza 
pubblica

• Nonostante il regime di vigilanza rafforzata, dalle segnalazioni continue dei cittadini e 
dall’osservazione diretta della situazione emerge la permanenza stabile del fenomeno dello 
spaccio, senza evidenti riduzioni strutturali

• In data 22 gennaio 2026 si è svolto un intervento straordinario delle forze dell’ordine nell’area di 
piazza Bengasi, che ha determinato un temporaneo allontanamento dei soggetti presenti, senza 
tuttavia incidere in modo duraturo sulla situazione, che si è ripresentata successivamente

RILEVATO CHE

• Gli elementi sopra descritti delineano una criticità non episodica ma strutturale, capace di 
riprodursi anche a seguito di interventi di controllo
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• Diversi cittadini hanno riferito di aver ripetutamente effettuato segnalazioni attraverso 
l’applicativo YouPol, messo a disposizione dalle forze dell’ordine, senza riscontrare effetti 
concreti e duraturi sulla situazione segnalata, con conseguente crescente senso di frustrazione e 
sfiducia

• La protratta visibilità di attività illegali nello spazio pubblico, in particolare in aree frequentate 
quotidianamente da famiglie, bambini e studenti, rischia di produrre una pericolosa 
normalizzazione del fenomeno

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Quale sia la valutazione dell’Amministrazione sulla situazione di piazza Bengasi, via Nizza e 
corso Maroncelli, alla luce delle segnalazioni continuative pervenute dai cittadini

2. Quali risultati concreti e misurabili (in termini di sequestri, arresti, allontanamenti, riduzione 
stabile delle presenze) abbiano prodotto, negli ultimi mesi, le misure di vigilanza rafforzata 
attualmente in vigore e gli interventi straordinari effettuati, incluso quello del 22 gennaio 2026

3. Quali valutazioni l’Amministrazione abbia tratto sull’efficacia della vigilanza rafforzata 
applicata all’area di piazza Bengasi, considerata la persistente presenza del fenomeno

4. Se e come sia strutturato un piano coordinato tra Polizia di Stato, Polizia Locale e Prefettura per 
affrontare in modo stabile le situazioni di maggiore criticità, con particolare riferimento alle aree 
prossime a istituti scolastici

5. Quali ulteriori azioni, strumenti o risorse l’Amministrazione intenda promuovere affinché le 
misure adottate producano risultati concreti e duraturi, superando una gestione meramente 
episodica del problema

6. Come l’Amministrazione intenda garantire ai cittadini un riscontro effettivo alle segnalazioni 
reiterate, evitando che queste si traducano in un adempimento formale privo di effetti tangibili

Torino, 23/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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